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SVIATOSŤ POMAZANIA CHORÝCH 

 
 

„vyhnali mnoho zlých duchov, pomazali olejom veľa chorých a uzdravovali.“ 
„Je niekto z vás chorý? Nech si zavolá starších Cirkvi, nech sa nad ním modlia a mažú ho olejom v Pánovom mene.“ 

„v mojom mene budú na chorých vkladať ruky a oni ozdravejú.“ 
 

 
     Choroby a bolesť sú našimi nerozlučnými sprievodcami pri našom putovaní životom. Život človeka bol od počiatku 
od nich oslobodený. Objavili sa až ako dôsledok dedičného hriechu. Choroby nám pomáhajú brzdiť sa v namyslenosti 
a v nezdravej sebestačnosti. Tým, že nám pripomínajú našu bezmocnosť a možnosť smrti, upriamujú nás na hodnoty 
večné.  
  
     Choroby a bolesti majú svoj zmysel v živote každého človeka. Ježiš ich posvätil svojou smrťou na kríži. V chorých 
a trpiacich vidíme tvár ukrižovaného Krista a každý skutok lásky považujeme za službu samému Ježišovi: „Čokoľvek ste 
urobili jednému z týchto mojich najmenších bratov, mne ste urobili.“ 
 
    
     Choroba môže viesť k úzkosti, k uzatvoreniu sa do seba, niekedy dokonca k zúfalstvu a k vzbure proti Bohu. Ale môže 
tiež urobiť človeka zrelším, môže mu pomôcť rozlíšiť, čo je v jeho živote podstatné. Choroba veľmi často podnecuje 
hľadanie Boha a návrat k nemu. 
 
     Sviatosť pomazania chorých je sviatosťou, v ktorej Kristus pomáha chorému na tele i na duši, uľavuje mu v bolesti, 
posilňuje ho v slabosti.  
 
 
     Priebeh pomazania: kňaz pomaže chorého posvätným olejom na čele a na rukách, pričom hovorí: „Skrze toto sväté 
pomazanie a pre svoje láskavé milosrdenstvo, nech ti Pán pomáha milosťou Ducha Svätého. Amen. A oslobodeného (ú) 
od hriechov nech ťa spasí a milostivo posilní. Amen.“ 
 
 
   Vysluhovateľ: biskupi a kňazi. 
 
 
   Prijímateľ: každý  pokrstený  po  nadobudnutí  užívania  rozumu,  ktorý začína byť v nebezpečenstve smrti pre   

starobu alebo pre chorobu. 
 
 

Účinky pomazania: 
 

➢ udelenie milosti 
➢ odpustenie hriechov, ak ho chorý nemohol prijať vo sviatosti zmierenia 

➢ odstránenie trestov 
➢ navrátenie zdravia (ak je to Božia vôľa) 
➢ spojenie chorého s Kristovým utrpením 

➢ posila, pokoj a odvaha kresťansky znášať utrpenia choroby 
➢ príprava na prechod do večného života 

  
   
     Kresťan môže prijať sviatosť pomazania chorých zakaždým, keď upadne do ťažkej choroby, a takisto aj vtedy, keď ju 
už prijal, ale choroba sa mu zhorší. Prijať ju môžu aj ťažko choré deti, ktoré užívajú rozum natoľko, že sviatosť im môže 
byť posilnením. Túto sviatosť možno prijať aj hromadne, napríklad pri svätej omši. 

 


